新桥中学

2012—2013学年下学期高一年段第一次月考物理试题

             （满分100分  90分钟完卷  命题 赵勇）         2013年3月22日
一、本题共15小题，每小题4分，共60分。每小题给出的选项中的仅有一个正确的选项
1．一足球运动员将质量为l kg的足球由静止以20m/s的速度用力踢出，假设运动员踢球瞬间的平均作用力为200N，球在水平方向上运动了30m停止，则人对球所做的功为(　　)
A.50J       　　B.200J       C.500J       　　D.6000J

2．在下列情况中，系统的机械能不守恒的是(不计空气阻力) (　　)
A. 推出的铅球在空中运动的过程中 
B. 滑雪运动员在弯曲的山坡上自由下滑（不计摩擦）

C. 集装箱被起重机匀速吊起       
D. 不小心从阳台跌落的花盆
3．某物体放在粗糙的水平面上，初速为零，第一次用力F推，第二次用力F拉，如图所示：两次
[image: image73.jpg]


角、力
[image: image2.wmf]F

大小和物体位移
[image: image3.wmf]S

都相同，那么(　　)
[image: image1.wmf]q

A．力F对物体做功相等

B．摩擦力对物体做功相等

C．物体末动能相等

D．摩擦力相等
[image: image62]4．如图所示，物体放在水平面上，在跟竖直方向成θ角的斜向下的推力F的作用下沿平面移动了距离s，若物体的质量为m，物体与地面之间的摩擦力大小为f，则在此过程中(　　)

A．力F做的功为Fs


B．力F做的功为Fscosθ

C．重力做的功为mgs        


D．物体克服摩擦力做的功为fs
5．如图所示，质量为m的木块放在倾角为α的斜面上与斜面一起水平向左匀速运动，木块(　　)
[image: image63]A．对斜面的压力大小为mgsin α
B．所受的支持力对木块不做功

C．所受的摩擦力对木块做负功

D．所受的摩擦力方向可能沿斜面向下
6．如图所示，质量为M的物体放在光滑水平地面上，受与水平方向成α角的恒定拉力F作用，从静止开始沿水平地面运动，在时间t内，拉力F对物体所做的功为W. 若仅改变上述某一个量，物体还是从静止开始沿水平地面运动，下列可使拉力做的功为2W的是(　　)
[image: image64.png]


A．物体质量减小为eq \f(M,2)  B．拉力增大为2F
C．做功时间增长为2t  D．α角从60°变为0°
7. 质量为m的物体，从静止始下落，不计空气阻力，关于物体在下落t时间内重力对物体做功的平均功率
[image: image4.wmf]P

，t时刻末重力的瞬时功率P，则(    ) 

A．
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=
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C．
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= mg 2t，P = mg 2 t                D．
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8．如果一个物体在运动的过程中克服重力做了80 J的功，则(　　)

A．物体的重力势能一定增加80 J    B．物体的机械能一定增加80 J

C．物体的动能一定减少80 J        D．物体的机械能一定减少80 J
[image: image65.png]


9．如图所示，桌面高为h，质量为m的小球从离桌面高H处自由落下，不计空气阻力，假设离桌面高H处重力势能为零，则小球落地时的重力势能为(　　)
A. -mgh           B. mgH 
[image: image66.png]R
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C. mg(H-h)        D. -mg(H+h)
10．如图所示，质量为m的小球，从离桌面[image: image13.png]h 22 22 BLR (ZXXK.COM)




高H处由静止下落，桌面离地面高为h，假设桌面处物体重力势能为零，空气阻力不计，那么，小球落地时的机械能为(　　)
A.mgh      B.mgH     C.mg(H+h)    D. mg(H-h)
11．把一个物体竖直向上抛出去，该物体上升的最大高度是h，若物体的质量为m，所受的空气阻力大小恒为f, 则在物体从抛出到落回到原出发点的全过程中(　　)
A．重力所做的功为mgh         B．重力所做的功为2mgh

C．空气阻力做的功为零          D．空气阻力做的功为-2fh
[image: image67.png])




12．质量为m的物体从地面上方H高处无初速释放，落在地面后出现一个深度为h的坑，如图所示，在全过程中，以下说法不正确的是(　　)
A. 外力对物体做的总功为零
B. 重力对物体做功为mgH

C. 物体的机械能减少mg(H+h)

D. 地面对物体的平均阻力大小为mg(H+h)／h
13．某人把原来静止于地面上的质量为2 kg的物体向上提起1 m，并使物体获得1 m/s的速度，取g＝10 m/s2，不计此过程中物体所受空气阻力，则这个过程中不可能的是(　　)　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
A．人对物体做功21 J            B．合外力对物体做功1 J

C．物体的重力势能增加20 J      D．物体的机械能增加20J
14．如图所示，水平传送带保持1 m/s的速度运动，一质量为1 kg的物体与传送带间的动摩擦因数为0.2.现将该物体无初速地放到传送带上的A点，然后运动到了距A点1 m的B点，则传送带对该物体做的功为(　　)
[image: image68.png]


A．0.5 J  B．2 J  C．2.5 J  D．5 J
15．如图所示，分别用恒力F1、F2先后将质量为m的物体由静止开始沿同一粗糙的固定斜面由底端拉至顶端，两次所用时间相同，第一次力F1沿斜面向上，第二次力F2沿水平方向。则两个过程(　　)
[image: image69.jpg]


A．F1做的功与F2做的功相同
B．F1做功的功率比F2做功的功率大
C．物体动能变化量相同
D．物体机械能变化量不同
二．本题共3小题．共40分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写最后答案的不给分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。
16．(12分) 一位质量m=50kg的滑雪运动员（包括滑雪板）从高度h=30m的斜坡自由滑下（初速度为零）。斜坡的倾角θ=37°，滑雪板与雪面滑动摩擦因素
[image: image14.wmf]m

=0.1。（不计空气阻力）则运动员（包括滑雪板）滑至坡底的过程中
[image: image70.png]


(g取10m／s2 ，sin37°=0.6,cos37°=0.8)
（1）求运动员（包括滑雪板）受到的各个力所做的功？

（2）求运动员（包括滑雪板）受到合外力做的功？

（3）求运动员（包括滑雪板）到达坡底时重力的功率是多少？
17．(13分) 如图所示，质量为m的滑块在离地面高H=0.45m的光滑弧形轨道AB上由静止开始下滑求：(g取10m／s2)
(1)滑块到达轨道底端B时的速度大小
[image: image15.wmf]B

V

为多大?

[image: image71.png]


(2)如果滑块在水平面上滑行的最大距离是
[image: image16.wmf]=

S

2.25m，则滑块与水平面间的动摩擦因数
[image: image17.wmf]m

为多大?
18. (15分)某型号汽车的质量为
[image: image18.wmf]m

=2×103kg，发动机的额定输出[image: image19.png]2R (ZXXK.COM) R BT




功率为
[image: image20.wmf]0

P

=80kW，行驶在平直公路上时所受阻力恒为车重的K=0.1倍。若汽车从静止开始先匀加速启动，加速度的大小为
[image: image21.wmf]a

=1m/s2[image: image22.png]2R (ZXXK.COM) R BT




。达到额定输出功率后，汽车保持功率不变又加速行驶了S=800m，速度增大到最大速度后才匀速行驶。试求：(g取10m／s2)
（1）汽车的最大行驶速度
[image: image23.wmf]m

V

；

（2）汽车匀加速启动阶段结束时的速度
[image: image24.wmf]1

V

； 

（3）当速度为
[image: image25.wmf]=

2

V

5m/s时，汽车牵引力的瞬时功率； 

（4）当汽车的速度为
[image: image26.wmf]=

3

V

32m/s时的加速度
[image: image27.wmf]a

¢

；

（5）汽车从静止到获得最大行驶速度所用的总时间
[image: image28.wmf]t


[image: image72.emf]

永泰二中2012—2013学年下学期高一年段第一次月考物理答案卷
             （满分100分  90分钟完卷  命题 赵 勇）         2013年3月22日
一、本题共15小题，每小题4分，共60分，每小题给出的选项中仅有一个正确的选项
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	


二．本题共3小题．共40分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要演算步骤，只写最后答案的不给分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位
16、（12分）

17、(13分)
18、（15分）
永泰二中2012—2013学年下学期高一年段第一次月考物理参考答案
             （满分100分  90分钟完卷  命题 赵 勇）         2013年3月22日
一、本题共15小题，每小题4分，共60分，每小题给出的选项中仅有一个正确的选项
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	答案
	B
	C
	A
	D
	C
	A
	A
	A

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	

	答案
	D
	B
	D
	B
	D
	A
	C
	


二．本题共3小题．共40分．
16. （12分）
（1）重力做的功
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     支持力做的功
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     摩擦力做的功
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（2）合外力做的功
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（3）对运动员（包括滑雪板），从静止到坡底，根据动能定理
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可得到达坡底时速度
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故到达坡底时重力的功率
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17. （13分）
（1）对滑块，从A到B，机械能守恒  
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        可得
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（2）对滑块，在水平面上从B到停止，据动能定理有
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可得
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18. （15分）
（1）当汽车牵引力
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时，达到最大速度
[image: image41.wmf]m
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（2）对汽车，匀加速启动阶段，据牛顿第二定律有  
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可得匀加速阶段的牵引力
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故匀加速启动阶段结束时的速度
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（3）当速度为
[image: image46.wmf]=
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5m/s时，处于匀加速启动阶段，故
汽车牵引力的瞬时功率
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（4）当速度为
[image: image48.wmf]=
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32m/s时，此时汽车功率为P0，故此时牵引力
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     对汽车，据牛顿第二定律有  
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    可得速度为
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32m/s时的加速度
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（5）汽车匀加速启动阶段所用时间
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     对汽车，速度从
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过程，根据动能定理有
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       可得速度从
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故汽车从静止到获得最大行驶速度所用的总时间
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